

北京冬奥会火种完成交接 奥运火种即将再次来到中国

新华社雅典10月19日电 19日,北京冬奥会火种在希腊首都雅典的帕纳辛奈科体育场,由希腊奥委会交接给北京冬奥组委。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清从希腊奥委会主席皮罗斯·卡普拉洛手中接过了火种。

“2008年3月30日,我们在这里接过北京冬奥会的火种,并与全世界人民一道,举办了一届无与伦比的奥运会。13年来,我们大力弘扬奥林匹克精神,积极推广奥林匹克文化,传播奥林匹克知识,中国奥林匹克运动实现了极大发展。此刻,我们又将接过北京冬奥会的火种,承载着奥林匹克精神的火种,将再次在长城内外展示传递,在中国大地上绽放和平和友谊的光芒!”于再清在当天的致辞中表示。

当天的仪式从中午12时开始,按照惯例,先升旗并奏响奥林匹克会歌、中国以及希腊国歌,在现场进行演奏的是希腊著名的雅典爱乐乐团。随后,扮演最高女祭司的希腊知名女演员克桑西·乔治乌手持橄榄枝引领着其他女祭司走进体育场。然后入场的是火炬手——2004年雅典奥运会亚军、希腊前女子水球运动员莫赖蒂祖。



扮演最高女祭司的演员乔治乌从圣火盆点燃北京冬奥会火炬 新华社发

莫赖蒂祖一手拿着橄榄枝,另一手拿着正在燃烧冬奥火种的“飞扬”火炬,跑过一个直道后将火种传递给了第二棒火炬手——中国前自由式滑雪空中技巧运动员李妮娜。李妮娜曾在2006年都

灵冬奥会和2010年温哥华冬奥会上获得银牌,并在2005至2009年三次收获世锦赛冠军。

火炬传递的最后一棒交到了希腊越野滑雪和冬季两项运动员帕拉斯凯维·亚

多普卢手上,这位即将年满43岁的老将仍然奋战在赛场上,并且已经获得了北京冬奥会越野滑雪的参赛资格。亚多普卢接过火炬后,跑向了祭司中间的火种盆,随后点燃火种盆,完成了体育场内的火炬传递。

在一段女祭司们的舞蹈后,希腊奥委会主席卡普拉洛和北京冬奥组委副主席于再清先后致辞。

卡普拉洛表示,中国与希腊有着数千年的历史和密切的联系。奥运火种不仅将传递和平与友谊,还将带去希腊对中国的尊重以及美好祝愿。卡普拉洛还在现场用中文说:“希腊和中国是好朋友、好伙伴。”

“北京正在创造历史,成为第一个举办过夏季奥运会和即将举办冬季奥运会的城市。我们非常高兴,在这里将奥运火种交接给你们,我们也成了历史的一部分。”卡普拉洛说。

致辞结束后,最高女祭司再次点燃火炬并将火炬交给卡普拉洛,后者再将火炬移交给于再清,标志着火种交接仪式顺利完成。

按照计划,北京冬奥会火种将保存在火种灯中,由北京冬奥组委代表团带回中国。

足协杯八强产生

本报讯(记者 刘超峰)昨日,伴随着最后四分之一决赛的结束,2021中国足协杯八强全部产生。深圳、上海海港、武汉、四川九牛分别战胜各自对手,与前一天晋级的山东泰山、上海申花、河南嵩山龙门、大连人等四队一起挺进八强。八强中除了四川九牛一支中甲队之外,其余7支均为中超球队。

上海海港昨天以2:1惊险战胜陕西长安竞技。上半场,上海海港队依靠外援利尼尼奥首开纪录。下半场陕西队调兵遣将,第54分钟,替补登场的坦布将比分扳平。第78分钟,陕西队在本方禁区犯规送上大礼,上海海港队吕文君主罚点球命中。

在深圳对阵沧州雄狮的争夺中,最终深圳以3:1取胜晋级

八强,王永珀和孙可都是连续两场比赛进球。深圳将和上海申花争夺一个4强席位,两场比赛打进10球只丢1球,深圳队也成为争冠的热门球队。

武汉队昨天迎战青岛队,方昊、赵宏略、刘云、刘俊贤连下四队一起挺进八强。八强中除了四川九牛一支中甲队之外,其余7支均为中超球队。

昨晚两支中甲球队进行了最后一场八分之一决赛,四川九牛最终以2:1战胜成都蓉城。

在18日进行的四场八分之一决赛中,河南嵩山龙门以2:0击败重庆两江竞技,山东泰山队以3:0大胜中乙俱乐部青岛青春岛队,顺利晋级足协杯八强,上海申花以2:0完胜主场作战的长春亚泰,大连人以2:0战胜天津津门虎。



武汉队球员黄紫昌(右)与青岛队球员姜卫鹏在比赛中拼抢 新华社记者 朱峥 摄

女足联赛第二阶段昆明开战 河南建业迎“开门红”

本报讯(记者 刘超峰)19日,休赛数月的全国女足联赛重新在昆明海埂基地开启,河南建业女足首战“升班马”四川队,凭借张瑛下半场混战中打进关键一球,最终以1:0小胜对手取得“开门红”。

受疫情影响影响,各队得到了较长时间的休整,随着奥运会以及全运会赛事落下帷幕,各队主力队员悉数回归。

在第一阶段过后,只有浙江杭州女足以及四川女足未能收获积分,晋级形势非常严峻。作为“升班马”的四川女足依然未能适应女足超赛场,随着联赛的深入,四川女足调整适应的时间愈发减少,球队在

休赛期引进了两名外援,四川女足能否一改第一阶段的颓势,避免升班马一轮游的尴尬境地,将是四川女足在第二阶段面临的重大考验。

自从东京奥运会落选之后,老将姜佳惠开始进入主教练的角色。本场比赛,姜佳惠派出以老带新的主力阵容出场。上半场,建业队获得几次不错的破门得分机会,可惜没有把握住。下半场,建业队加强进攻,第51分钟,建业队右路获得前场任意球,张瑛在禁区混乱中打进全场唯一进球,最终帮助全队以1:0击败四川实现“开门红”。

22日下午,建业女足将迎战实力强大的长春队。

女排全锦赛今日江门开赛

本报讯(记者 陈凯)今日,2021年全国女子排球锦标赛将在广东江门拉开帷幕。河南女排本次比赛将以练兵为目的,提升队伍整体实力。

本次比赛将于10月20日至28日在广东省江门市江门体育中心举行,比赛采用封闭、空场形式进行,共有天津、山东、江苏、上海、辽宁、浙江、福建、四川、广东、北京、河南、云南12支参赛队。

在上个月结束的第十四届全运会排球项目成年女子组比赛中,时隔12年再次晋级全运会决赛圈的河南女排在8支参赛球队中排名第

7。而在2020年女排全锦赛上,河南女排名列第11。本次2021年女排全锦赛,河南女排将由年轻队员担纲,通过比赛全力练兵,积攒经验,助力队伍整体实力的全面提升。

第十四届全运会结束之后,大部分女排队伍都进入了新老交替的阶段,大量的新面孔将站在本次2021年女排全锦赛的赛场上,她们将承载各支球队和中国排球的未来。本次赛事举行期间,中国排协官方微博将进行直播,广大球迷朋友可在线一睹各队青年才俊的风采。

河南卫视再推国风文化作品 《天工开万物》聚焦传统技艺

本报讯(记者 秦华)18日晚,河南卫视国风工作室出品的《天工开万物》作为《神马奇妙夜》的续作、《中国节日》系列的延伸,在河南卫视播出。节目选取明朝科学家宋应星《天工开物》中三项绝技进行艺术创作和现代化表达,为观众展现了一段300年前关于大国工匠的高光时刻,延续了百工之事的技艺传承。

明朝科学家宋应星的旷世奇作《天工开物》,被视为“中国17世纪的工艺百科全书”,彰显了自然美学、人工美学、生活美学的美人合一。在《天工开物》18个门类里,《天工开万物》选择了瓷器、金器和织染予以呈现,融合舞蹈叙事,极致视觉,原创国风音乐,再推国风文化作品。

据介绍,为了拍好“五窑之魁”——汝窑,节目组前往河南宝丰和北京拍摄五天五夜,融入古风元素,展现美妙汝瓷开片效果,还原天青色本色,再现官窑之美。

宋应星在《天工开物》中首次记载了锌的冶炼方法。如何更好地诠释“金器”?对此,节目组煞费苦心:“没法演静物就演制作工艺,用拟人化的方式诠释,用肢体语言表达,展现火之淬炼的质感。”在视觉呈现上,节目运用了水、火、泥、沙,彩烟、光汇,甚至请用了爆破师,让舞者在金器破土而出中化茧成蝶,让效果更震撼。

而在织染展示环节中,《天工开万物》将舞蹈中加入布的使用和色彩的呈现,暗合中国传统五色,暗示三原色可幻化出万种颜色,展现劳动之美。

河南两项非遗亮相中国非遗传统技艺大展

本报讯(记者 秦华)近日,“新生活 新传承”第五届中国非物质文化遗产传统技艺大展在安徽黄山举办,河南两个国家级非遗代表项目亮相,一展中原传统文化魅力。

本次大展由安徽省人民政府

主办,安徽省文化和旅游厅承办,从全国遴选了200个国家级、省级非遗代表性项目,合计400余位传承人创作的精品数千件(套)参展,琳琅满目的产品,富有鲜明的地域特色、深厚的文化底蕴和浓厚的文化气息。

由省文旅厅指导、省非物质文化遗产保护中心组织选送的当阳峪烧胎陶器烧制技艺、鲁山窑烧制技艺(鲁山花瓷烧制技艺)两个国家级非遗代表性项目参与此次大展,以精湛的工艺和美丽的外观深受广大游客的青睐。



豫剧阎派代表剧目《秦雪梅》唱响绿城

本报讯(记者 秦华 文/图)作为“纪念豫剧大师阎立品先生诞辰100周年专场演出”的组成部分,由阎派再传弟子、豫剧表演艺术家赵晓梅亲传弟子李向锋,国家一级演员赵京联领衔主演的豫剧阎派经典剧目《秦雪梅》近日亮相河南省儿童影剧院。

《秦雪梅》是豫剧大师阎立品先生的经典代表剧目,讲述了发生在明成化年间的一曲爱情绝唱。“观文”“哭灵”是该

剧的经典场次。剧中秦雪梅的饰演者李向锋,是河南豫剧院二团国家二级演员,河南省戏剧家协会会员,师承阎派、马派表演艺术家赵晓梅,曾领衔主演了现代戏《杨开慧》,传统剧《秦雪梅》《程婴救孤》《清风亭》等,荣获洛阳市第二届青年大赛金奖、第七届河南省青年演员大赛金奖、第三届中国豫剧节金奖等奖项。

演出中,李向锋扮相清丽

隽秀,唱腔甜美婉转,表演细腻传神,“观文”“哭灵”和“哭灵”几折戏的演出尽显演出功底。

“阎派艺术的创始人阎立品先生是来自河南豫剧二团的豫剧大师,上世纪七八十年代,她的《秦雪梅》就唱响了中原大地,许多名家和院团争相排演。在纪念阎先生百年诞辰之际,通过演出《秦雪梅》向大师致敬,既是对先生的缅怀,也是对阎派艺术的继承和发扬。”

郑州少年儿童图书馆荥阳市崔庙镇实验小学分馆昨挂牌

本报讯(记者 成燕)昨日下午,市文化广电和旅游局、荥阳市崔庙镇政府共同举办郑州少年儿童图书馆崔庙镇实验小学分馆揭牌仪式,标志着郑州少年儿童图书馆崔庙镇实验小学分馆正式投入运营。

据了解,近期,市文化广电和旅游局灾后恢复重建“双包双联”帮扶工作在深入调研的基础上,着眼于关心青少年健康成长,支持受灾乡村文旅事业发展,积极联系全市文旅系统有关单位参与灾后恢复重建帮扶活动。郑州少年儿童图书馆已按崔庙镇实验小学每名学生3至5本的标准配置图书2000余册,并负责定期维护运转。崔庙镇实验小学负责馆藏管理、借阅流通。

相关负责人表示,郑州少年儿童图书馆崔庙镇实验小学分馆是在暴雨受灾乡镇开展馆、校共建,打造文化传播新平台的有益探索。



机动车停放

遵法 按位 依序



中共郑州市委宣传部
郑州市文明办

